



开阔眼界增感情 亲子游热度飙升

首席记者 韩蕾

每年7月至8月,都是旅游市场的“暑期黄金档期”,以学生为主力军的旅游市场热度飙升,不论是国内短线游,还是高端出境游;不论是夏令营,还是高校游,各种各样的学生旅游产品备受青睐,报名火爆。

如今,暑假已经过半,但是学生们出游的热情丝毫不减。已经出去的在整理思路,期待下场旅行的到来;还没出去的则准备抓紧时机,好好玩耍一番。长线游,短线游;海边游、山区游;国内游,出境游……只有想不到的,没有去不了的。不过,出门在外享受美好假期时光的同时,安全还是不能忘的。



市民带着孩子正在办理港澳通行证



亲子游成市场主角

“今年,妈妈带我去去了趟云南!”上周,家住申城大道的珊珊刚和妈妈从云南回来,在这趟为期10天的旅程里,她和妈妈去了昆明、大理和丽江,“第一次和妈妈一起出远门,原来感觉这么好,等明年暑假,我要让妈妈带我去海南。”

记者走访了市区多家旅行社了解到,今年的暑期旅游市场,亲子游明显增多。长途的旅行路线一般都以海岛游或者清凉避暑为主,像海南、青岛、深圳等靠海的城市,或者云南这样气候宜人的地方,则成了长线亲子游的首选目的地。

“平时想出去也没时间,孩子上学,我得上班。”珊珊的妈妈张女士说道,“刚好趁着暑假带她出门转转,今年是我第一次带孩子出来玩,看她见到玉龙雪山那高兴的样子,我争取以后每年暑假都带她出去玩。”

短线的市民大多选择了江浙一带或者我市周边的一些旅游景点,两三天时间,既不耽误工作,也能多陪陪孩子。“我也没有整块时间带他去远的地方,就抽出周末的时间带他去武汉,到水上乐园玩玩,还去了欢乐谷,两天时间过得也很愉快!”家住中心城区五星街的市民王先生说道。

“亲子游人数增多,主要还是因为家长越来越重视对孩子眼界的开阔。”位于东方红大道一家旅行社的工作人员对记者说道,“通过一起旅游,还能增进与孩子之间的感情,家长们还是比较乐意的。”



港澳游变成大热门

周一上午9时,位于羊山新区的出入境接待大厅内早已坐满了等着办证的市民,而且大部分市民都带着孩子。记者从市公安局出入境管理科了解到,今年7月份前来办港澳通行证、护照等证件的人数比去年7月份增长了40%左右。“从暑假开始,几乎每天都是这样的,因为要带孩子出去玩,所以大人和小孩儿一块来办证。”市公安局出入境管理科相关负责人卢潇雨说,“一般去港澳的多一点。”

“我准备带孩子去巴厘岛看海!”正在办证的市民李女士告诉记者,护照下来后她准备带5岁的女儿去巴厘岛转转,“让她看看国外的海跟国内的海有什么不一样的风情。”

“我想要办我和儿子的港澳通行证,需要什么证件,孩子还在上小学。”家住羊山新区的杨女士一大早就带着孩子来排队,办护照,当她了解到孩子虽然没有身份证,但是有户口本就可以时,她长舒了一口气,“还好,这样护照

就能顺利办下来,开学前还能带他出去玩。”

带孩子去港澳台或者境外游玩,不仅能开阔眼界,还能体会异国风情,但如果孩子是未成年,一定需要家长陪同才能前往。同时,如果申请人年龄太小,没有身份证,那也不用担心,只需法定监护人陪同,带上申请人户口本原件和复印件以及法定监护人的身份证件和复印件,前往申请人户口所在地县(区)级以上的公安局出入境管理部门办理即可。



暑期出游安全第一

暑假的来临掀起一波外出旅游的高峰,不少家长和孩子会以个人游或团队游的形式外出旅游。但在享受美好旅程的同时,也一定要注意安全,做好防范措施。“乘坐旅游大巴时,应系好安全带,不要因为麻烦而拒绝系上安全带,万一车辆发生碰撞或侧翻,安全带会起保护作用。旅游大巴行驶中,切忌站立或在动荡的车厢内走动,以免车辆转弯或急刹车时发生意外。”市旅游局办公室相关负责人说道,“自驾游的市民,要做好车况检查、关注天气变化、遵守交通法规。远道出行的游客不要长时间驾车,避免疲劳驾驶。”

“因为暑假正值天热,很多市民都会带孩子去有水的地方,玩些水上项目。”这位负责人说,在参加漂流、潜水、摩托艇、水上滑翔等风险较高旅游项目时,必须选择资质齐全的经营单位,同时听从工作人员的正确安排。游客要根据自身身体健康状况、水性,结合当天天气情况选择适宜的水上旅游项目,不要冒险挑战超过自身承受能力的高危险项目。未

成年的游客一定要在监护人的监护下参加水上娱乐项目。

同时,在景区游览时要选择合适的服饰和鞋子,防滑、防晒、防中暑、防叮咬。要注意景区设立的安全警示标识,不要到景区划定的安全游览路线以外游玩,不要进入危险区域。山地旅游要量力而行,注意天气和路面情况,防止不慎跌伤、坠落。

夏季天气炎热,食物容易变质。游客应选择正规的餐饮场所

就餐,最好选择高温加工的新鲜食物,尽量不要冒险食用生冷海鲜、河鲜,尤其不要食用无证摊贩卖的食品,避免由于餐饮不洁而发生急性肠胃炎或食物中毒。可随身携带一些治疗腹泻的非处方药物。

“学生及家长出游时,无论是报名参团还是自助出行,都要谨慎小心,对旅游行程做好充分的心理准备,把安全牢记心中。”这位负责人说道。

编者:暑假时光或许是每个人对童年最快乐的记忆,而在这炎炎夏日里,本报记者走访了图书馆、少年宫、旅行社等地方,陆续推出了安全篇、阅读篇、学习篇以及旅游篇有关暑期生活的报道,尽可能地为学生展现孩子们丰富多彩的暑期生活。随着本篇稿件的刊发,关于孩子们暑期生活的报道就暂告一段落了,而怎么样的暑假生活对孩子来说才是最有意义的,相信市民们心里已经有答案了。